

編者的話

走出同溫層的人類學跨領域實踐與應用

宋世祥 | 客座主編 & 【百工裡的人類學家】創辦人

人類學的實踐不只限於人類學相關系所與人類學者的學術社群之間。

本期《人類學視界》由【百工裡的人類學家】創辦人宋世祥客座主編，主題為「人類學的跨領域實踐與應用」，共分為三大單元。第一單元為「跨領域的人類學教育」，三位都不在人類學系教書的人類學家分享了各自的跨領域教育經驗，從中可以看到當代台灣的人類學已經滲入到各個學門之中。第二單元為「跨世代女『人』交流 ~百工裡的人類學家 2021 暑期活動 實習紀實&心得」，三位 2021 的實習生分享了參與活動企劃、執行的記實以及個人的反思。對於活動中三位女性講者分享內容的記實，展現出三位人類學思維方式與民族誌方法在專業所發展出的影響了；而三位

實習生的反思也讓我們看到當前人文社會科學領域學生對於自身前途的思考。最後一個單元為「在百工裡的人類學家」，兩位分享人分別在創作領域以及電子媒體領域，她們曾經先後取得台大人類學系碩士學位，卻也都走上了學術以外的道路。她們的文章分享了各自如何思考自己的職涯該怎麼發展？過往的人類學訓練又對於他們的工作帶來如何的影響？

每年能成為學院裡的人類學家的人數其實都很有限，可以說人類學的影響力其實是透過「百工裡的人類學家們」展現出來，不管是在教育領域還是在各行各業。還懇請學術同業們給他們更多的鼓勵，也一起思考如何讓人類學的影響力跨越學術的同溫層，讓更多人感受到人類學的魅力，也為社會帶來更多以人為本的貢獻。